走进市体育场大门,就 听到当啷当啷的 杠 铃 撞击 声和阵阵清脆的哨音。健身 房外小广场上学员们有的在 腹肌板上练腹肌, 有的在做 俯卧撑、倒立……一派热气 腾腾的景象,这就是前不久 成立的西安市健美院。

健美院负责人李克电告 诉我:"过去,外国人称 我们为东亚病夫, 我们中国 人民无比气愤。今天, 正是 为了立足于恢复我们民族的 精神面貌,并为从事四化建 设打下良好的体质基础, 市 体委才决定成立这样的健美 院。"

前面传来一阵银铃般的笑声,那里是女学员 的天下。她们的身材有胖有瘦,年纪有大有小,在 教练杨云芳的带领下, 随着音乐翩翩起舞。李克 电说, 练成健美的体魄, 光有刻苦的精神不够, 还必须具有科学的锻炼方法才行。为此,健美院 特意聘请了九位有经验的教练作指导,同时,结 合运动实践,有计划地开展健美理论讲座。

李克电说,健美院虽然才成立三个多月, 可已初见成效。有位男青年,大家称他"豆芽 菜"参加锻炼后,削瘦的肩背渐渐宽起来,平瘪 的胸长出了发达的肌肉,变成了一个结实强壮的 小伙子。一位纺织厂的姑娘对我说: "以前我经 常失眠,最伤脑筋的是食欲不好,记忆力减退。 训练之后,精力充沛了,吃得香,睡得甜,这意 外的收获真使我不敢相信!"

润 香 如 肝 珠 脂 再

:个:"报:童":的:贡:献:

北

英国著名科学家法拉弟成名之 有一次在街上碰到一个卖报的 小孩, 他紧紧把孩子搂在怀里, 颇 动感情地说: "我永远有一颗热爱 报童的心, 因为我小时候也当过报 童……"

法拉弟出身在英国一个铁匠家 庭。由于穷困,他小时候失去了进 校学习的机会,十二岁时当了报 童,整日沿街叫卖。后来,又进印 刷厂当装订工。处处留心皆学问, 他所装订的书藉中, 那些有趣的科 学知识深深吸引住了年 轻的法拉 弟,从此他便潜入了知识的海洋。 他不停地学习,不停地思索。有一 次一个英国皇家学会会员来印刷厂 校稿, 无意中发现法拉弟平日学习 的笔记,深受感动,送给他四张皇 家学院的报告票。 这次报告会成了 法拉弟一生的转机——做报告的著

名学者戴维教授十分欣赏法拉弟的 才干, 聘请他做了自己的助手。

跨进了科学研究大门, 法拉弟 更加发愤, 他很快发现了电磁感应 现象、确定了电磁 感 应 定 律,不 久,又发现了电解定律,同时还研 究了氯、氯化碳以及合金钢、光 学玻璃等许多基础理论 和应用技 术,为人类进步做出了巨大贡献。

法拉弟是个惜时如金的人,他 把自己的全部精力凝聚在科学的创 造上, 谢绝所有宴会邀请, 并辞去 皇家学院主席等虚职, 也很少接待 客人,一心一意地进行科学研究。 一八六七年八月二十五日,这位伟 大的科学家在自己书房的座椅上默 默地结束了光辉的一

生, 而他为人类留下 的, 却是累累硕果和 伟大的取进精神。

蒸

气

洗

脸

种

新

护

肤





夏秋之交,早晚与 午间温差很大。在这种 忽冷忽热的情况下,进 行体育锻炼时应该注意 预防感冒。平时, 人体

的呼吸道里,一般都潜伏着一些与感 冒有关的病源微生物,只是由于健康 人的抵抗能力较强,使这些"隐患" 未能兴起风浪。但如果人体受凉,对疾 病的抵抗力就会减弱, 那些病源微生 物就会乘虚而入。为了保证 身体健 康,早上锻炼时不要过早地脱去衣服。 应先轻微的活动一段时间, 待身体发 热后再脱;体育锻炼之后,要及时把汗

擦干,不要满身大汗在冷风中停留,而且最好及 时换下汗湿的衣服;秋季气候干燥,锻炼时要注 意多喝开水, 以保证上呼吸道粘膜的正常分泌

能力, 初次锻 炼的人,运动 量不要过大, 要循序渐进, 逐步增强,以 使身体适应。 (静 亚)

++++

刊头设计汪琦 老人们的福音——合成唾液

西时常觉得食不知味, 科学家发现,这同口腔 内唾液分泌的不足有 关。多少年来,这个问题 也爱莫能助。怎样才能

人到了老年,吃东 呢?科学家们终于开始 解决这个难题了!

最近, 国外研究出 一种"合成唾液",它是 一种无色的、略带一点 折磨着老人,就连医生 薄荷味的粘液。和人类 的唾液十分相似, 只是 恢复老人们昔日的食欲 不含生化酶。它有增进

食欲、预防牙齿被蛀、保 护口腔粘膜等功能。

这种"人造唾液" 装在一只配有微型泵的 瓶子里,需要时按一下 "唾液"就喷 按钮, 入口腔。

品

市

里

的

庄

₩

确

系

剽

窃

十分方 便。

徐乐天译

《红旗》杂志第 十五期刊登《〈邓小 平文选>若干重要论 点阐释》的第三方面 谈的是关 于 政 治 路

线。这个方面的重要论点如下:

一、"我们党在现阶段的政治路 四个现代化。 "(《邓小平文选》 第240页)

根本指导方针。"(《邓小平文 选》第130页)

学 习 《邓 小 平 文 选》

关于政治路线的重要论点

三、"现在搞建设,也要适合 中国情况,走出一条中国式的现代 线, 概括地说, 就是一心一意地搞 化道路。"(《邓小平文选》第 149页)

让盆 脸开

四、"我们要在中国实现四个 二、"中央提出了把全党工作 现代化,必须在思想政治上坚持四 的重心转到实现四个现代化上来的 项基本原则。这是实现四个现代化 的根本前提。"(《邓小平文选》 第150)页

人

超

过

胡耀邦同 ZIZ 志前不久在一 小 次讲话中说: 平 "这些年(党 同 中央政治局) 常委起主要作 是 用的是剑英、 党 小平、先念、 帕 陈云四位同 主 志,特别是小 平同志。这不 要 决 是什么秘密。 连外国人都知 策 道,小平同志 人 是现今中国党

摘自《文汇报》

的主要决策

参加在英国牛

度 津举行的一次国际

会议的人口学专家

们提出警告说,如

果不采取控制生育

措施,下个世纪印

度在人口上将要超

过中国。据一九八

一年的普查数字, 印度人口为六亿八

千五百万, 其增长

速度大大超过已拥

摘自《卫生与生活》

请 *使* *用* *名* *片*

不久前,初访《羊城晚报》,由于那里的工 作人员都有名片,一下子认识了许多新朋友。

+++++++++++++++++++

名片方便极了,为什么三十几年来竟绝少使 用这种传统的社交工具?有人说这是外国习惯, 此言差矣, 名帖制度我国自古有之。如果说解放 初期百废待兴, 我们一时还顾不上这些, 那么在 社交活动日益发展和扩大的今天,恢复使用名片 则的确是一件与人方便自己也方便的事了。

摘自《人民日报》

经查证:影 片《都市里的村 庄》剧本,确系剽 窃上海江南造船 厂工人作者梁星 明创作的独幕话 剧《第二小组》。 剽窃者秦××受 到行政警告、停 发全年奖金、追 回部分稿费的处

摘自《工人日报》

红军是怎样飞渡沪定桥的

沿长征路线采访的美国记者 汉 森 夫 妇在其 《长征寻踪》一文中,引用泸定桥陈列馆负责人 的说法指出:红军敢死队抢渡泸定桥的姿势,不 象以前报道的那样是吊在铁索上前进的。而是每 个人骑在两根铁索上,一只手打枪,另一只手紧 拉铁索,促使身体前移。 摘自《中国日报》

梁视并非同代人

梁山伯与祝英台并非同代人。他们生活的年 有十亿多人口的中国。 代相距千年左右。

原来, 明朝有个书生叫梁山伯, 在鄞县当县



官,因他秉公办案,被称为"梁青天"。他 死后,人们为纪念他,选了山明水秀的胡桥 镇作为墓地。在挖掘墓地时,发现下面已 有一墓穴,还埋着一块石碑,上书"祝英台 女侠之墓"。碑的反面刻有介绍: 祝英台是 南北朝陈国人, 侠义好强, 专与贪官污吏作 对,后遭贪官马文才父子陷害,分尸野外。当 地老百姓筑坟偷偷将其尸体安葬于胡桥镇。

梁祝都是为老百姓办事的好人, 人们便 将他俩合葬在一起,以后就产生了许多美丽 动人的故事。 摘自《文学报》

.ļ. 一 华陀先生,你也

-我想得到一张文 凭。转自《福州晚报》

来报考啊?



海灯法师怎样对付揪斗

"文革"一开始,海灯法师即被做为"恶 僧"揪了出来,红卫兵批斗他时要驾他的"飞 机",他说:"别驾啦!驾我的飞机,你们也怪 费劲,不如我摆个姿式,比坐飞机还难受得多!" 说罢,他便来了一个"二指禅",以二指撑地来了 个全身倒立。这一下,把"小将"们全惊呆了, 又是赔礼,又是道歉,还要请他教自己这个"绝 技"。 插自《河南青年》

象棋小卒为何只五个

中国象棋在创建的 过程中, 受战争的影响 颇大。周朝时军队的基 本编制"伍"是由五名 步兵组成的, 作战兵器 也是由弓、殳(音书)、

矛、戈、戟五种为一 组配合使用的**。这种由** "五兵构成"的交错战 斗整体, 反映到中国象 棋中来,就使双方各有 五个小卒。

摘自《开 封日报》

世界上的几种 国

帝国一般泛指由皇帝握有最高统治权的君主 制国家。但近代一些以君主为元首的内阁制国家 也常称为帝国, 如大英帝国。

王国是指以国王为元首的君主制国家,如沙 特阿拉伯王国,就是一个政教合一的封建王国。 这类国家的立法和司法权都掌握在国王手里。

共和国是指那些采取共和制的国家。此类国 家的代表机关、国家元首均由公民选举产生。

合众国是指实行联邦制国家的名称,它由两 个以上的成员邦(或州)联合成为一个统一的国 家。各成员邦(或州)一般可在国家宪法下自定

苏丹国也是一种政教合一的君主制国家。苏 丹是阿拉伯语的译音, 意为君主或统治者。它在 十一世纪伊斯兰教国家中是一种普遍 的国体制 度。

冬秋摘自《青年文摘》

刊头设计 李增宪